

# 中国医药教育协会

药教协授继字[2020]第 281 号

## 中国肝癌介入 MDT 第一期线上会议

### 专家邀请函

致医务老师：

肝癌的发病率与死亡率仍居高不下，尤其是中国人群的发病率与死亡均占全球的 50%左右。经过数十年的不懈努力，肝癌的诊治取得了长足的进步，形成了早中期以手术治疗为主，中晚期以介入治疗为主的共识。介入治疗已形成了 TACE、射频消融、微波消融、冷冻消融、放射性粒子植入等各种微创技术的大家族，在肝癌的治疗中发挥着日益重要的作用，这其中也有您的努力与付出。但是，毋庸置疑，手术治疗、介入治疗的疗效仍需要不断提高。

近年来，以靶向治疗和免疫治疗为代表的系统治疗呈井喷式增长，在肝癌治疗领域展示出从未有过的光明前景。虽然单一系统治疗肝癌的疗效尚不尽人意，但联合治疗，包括与介入治疗的联合有望取得更好的疗效！从肝癌的生物学特征到临床诊疗的特殊性，肝癌的治疗绝非某一个学科能完全解决的，肝癌诊疗的最佳模式应该是多学科模式（MDT），除了传统的外科和介入科外，肝癌的治疗还涉及到肿瘤内科、肝病、消化、影像、病理、放射治疗，等多个学科与领域，MDT 是提升肝癌治疗效果的必经之路！

我国从事各种介入治疗肝癌的医师人数达 5000 以上，年介入手术量 60~80 万例次，是肝癌治疗领域的生力军。为了进一步发挥和提升介入医师在肝癌治疗领域的作用，践行肝癌治疗的 MDT 模式，我们依托中国医师协会介入医师分会和 CSCO 放射介入专家委员会，发起成立“中国肝癌介入 MDT 联盟”。

肝癌的介入治疗已经历 40 多年的考验，拯救了无数的患者，也托举了介入肿瘤学（Interventional Oncology）的兴起与发展。在此呼吁各位介入同道积极参与中国肝癌介入 MDT 联盟，我们共同为肝癌患者，为介入学科做出我们应有的贡献！

为此，中国医药教育协会牵手中国医师协会介入医师分会，推出**肝癌介入 MDT 在线交流项目**，旨在打破学科之间壁垒的同时，有效推进学科建设，推进以病种为单位的“一站式”多学科诊治模式，实现各科资源和优势的最大化整合，在医患共同努力下，为延长患者生存时间，提高患者生活质量，建设“健康中国”事业做出贡献。

项目将通过在线 MDT 会议方式，在全国范围内开展授课：预计 20 场，积极推动肝癌介入 MDT 诊疗在中国的发展。

项目责任人：尹洪兰 13811227119

